

Rendkívüli kiadás.

Miskolc, 1917 augusztus 21., kedd

Ára 8 fillér.

VI. évfolyam. 189. (1544). szám

ARREGGEL

Értéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	88 K
Félévre	— — —	44 K
Negyedévre	— — —	22 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Feloldó szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	94 K
Félévre	— — —	47 K
Negyedévre	— — —	23 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Wekerle Sándor miniszterelnök.

A kormány tagjai helyükön maradnak. Csak Gratz pénzügyminiszter távozik.

Wekerle — designált miniszterelnök.

Budapest, augusztus 20. (Saját tudósítónktól.) A Szent István-napi körmenet után, melyen a király személyesen részt vett, Wekerle Sándor kihallgatáson jelent meg. Öfelségénél a budai várban. A király Wekerlét miniszterelnökké designálta és délután már ki is nevezte. Wekerle korán délután leteszi az esküt.

Wekerle vállalta az Esterházy-kormány programját.

Budapest, augusztus 20. (Saját tudósítónktól.) A király Wekerle Sándort miniszterelnökké nevezte ki. Wekerle szombaton megjelent a királynál Reichenauban. A kihallgatás másfél óráig tartott és Wekerle már mint designált miniszterelnök távozott.

Wekerle vállalta a jelenlegi kabinet teljes programját, az általános, titkos választói jogot is.

Hírlik, hogy Wekerle parlamenti többség megszervezését ígérte a királynak és hogy új pártot alakít.

A kormány tagjai megmaradnak.

Budapest, augusztus 20. Wekerle kijelentette, hogy a kabinet összes tagjai megtartják állásukat. A beteg Apponyit külön értesítette és kérte, hogy maradjon meg a kormányban.

Gratz pénzügyminiszter távozása.

Budapest, augusztus 20. Gratz Gusztáv pénzügyminiszter önként lemondott tisztségéről. A lemondás nincs összefüggésben a miniszterelnöki válsággal, Gratz Gusztáv visszatér a külügyminisztériumba.

Batthyányi a kormány programjáról.

Budapest, augusztus 20. Batthyány Tivadar gróf kijelentette, hogy a kormány programja változatlan, főleg a választói jog kérdésében.

Koronatanács.

A király megnyitó beszéde.

Budapest, augusztus 20. A Magyar Tudósító jelenti: Ma délután fél 2 órakor a budai királyi várban koronatanács volt, amelyen a beteg Apponyi kivételével, a kormány valamennyi tagja és Hadik János gróf, a Közélelmezési Hivatal elnöke is részt vett.

Károly király a koronatanácsot a következő beszéddel nyitotta meg:

Gróf Esterházy Móric urat megrongált egészségi állapota, legnagyobb sajnálatomra, meggátolja abban, hogy miniszterelnöki állását továbbra is megtartsa. — Ezen körülmény indít arra, hogy

kérelmének eleget teszek és állásától fementetem. Utódjává dr. Wekerle Sándort neveztem ki. Azok az irányelvek, amelyeket gróf Esterházy Móric követett, eventul is változatlanul megmaradnak. Ezért arra kérem az összes miniszter urakat, maradjanak a kabinetben továbbra is és biztostom Önöket teljes bizalmamról. Az eddig viselt állásokat a dr. Wekerle miniszterelnöksége alatt is tartsák meg.

Ötperces minisztertanács.

Budapest, augusztus 20. Wekerle a koronatanács után 5 perces minisztertanácsot tartott.

Az új miniszterelnök esküje.

Budapest, augusztus 20. Wekerle Sándor dr. miniszterelnök ma délután fél 4 órakor letette a hivatalos esküt. Az eskümentát gróf Zichy Aadár olvasta föl.

Esterházy felmentése Wekerle kinevezése.

Budapest, augusztus 20. A Magyar Tudósító jelenti: A hivatalos lap holnapi száma a következő királyi kéziratokat közli:

Kedves gróf Esterházy!

Megrongált egészsége legőszintébb sajnálatomra, nem engedi, hogy csak rövid idővel ezelőtt nehéz viszonyok között nagy áldozatkészséggel megkezdett, már

sikert is felmutató működését folytassa. Midőn Önt az említett okból előadott kérelmére magyar miniszterelnöki állásától kegyelmemben felmentem, szívem mélyéből fejezem ki hálás köszönetemet és elismerésemet azon kitünő szolgálatokért, melyet úgy a hazának, mint nekem tett. Remélve, hogy mielőbb visszanyeri egészségét, biztostom bizalmamról és változatlan kegyelmemről.

Budapest, 1917 aug. 21.

Károly s. k.

Esterházy s. k.

Kedves gróf Esterházy!

A minisztérium lemondását elfogadva, értesitem Önt, hogy dr. Wekerle Sándort magyar miniszterelnökké kineveztem és a minisztérium alakításával megbíztam. Elvárom, hogy a miniszterek ennek megtörténteig az ügytetet vezessék.

Budapest, 1917 aug. 21.

Károly s. k.

Esterházy s. k.

Kedves dr. Wekerle!

Önt ezennel magyar miniszterelnökké kinevezem s a minisztérium megalakítására irányuló javaslatát elvárom.

Budapest, 1917 aug. 21.

Károly, s. k.

Esterházy Móric s. k.

Grosescinél visszavetettük az oroszokat és románokat. Itt 2200 fogoly jutott kezünkre. Elkecsereedett harcok az Isonzó-fronton. 3000 foglyot ejtettünk.

Budapest, augusztus 20. Keleti határ: Marascsinél német csapatok heves harcokban több, mint 2200 foglyot szállítottunk be, Grosescinél az Ojtoz mentén és Oenától nyugatra osztrák, magyar és német csapatok az oroszokat és a románokat újból visszavetették. Tovább északra nem volt különösebb esemény.

Olasz határ: Vitéz Isonzó-hadseregünk tegnap ismét elkecsereedett viaskodott a nagy túlerőben lévő ellenséggel; a nap sikere a miénk volt. Mig Tolmeín és a Krm között megelégedett az ellenség egyes részleges előretérésekkel, Auzzától lefelé, egészen a tengerpartig az olasz tömegtámadások rohamhullámai zúdultak állásaink felé. Tonale felett az olaszok a legerősebb tüzérségi hatással támogatva, eljutottak egészen a Wrh-magaslatokig, itt az egerlandi hőök rávetették magukat az ellenségre és visszazorították a lejtőn. Desclanál és Vodicezenél a Monte Santon és a Monte Gabriellen a Görztől keletre és délre emelkedő dombos terepen mindenütt a legnagyobb elkecsereedésel folyt a vaskodás anélkül, hogy az olaszoknak sikerült volna csak talpalattnyi tért is nyerniök. A bécsi népfőlkélok és az 51. számú

osztrák népfőlkélok ezred derék katonáinak ismételten bőven volt alkalmuk, hogy gyakran bebizononyított harcok kiválóságukról újból tanúságot tegyenek. A Wippach és a fajti hrib között a támadó ellenséges oszlopok szétzúzódtak a kiválóan bizonyult alpesi lövészezzredék törhetlen ellenállásán. Krajnai hegyi lövészek fedezték itt hazájuk földjét. A Karst-fensíkon is a legnagyobb heveséggel tombolt a csata. Ha Kostanjovicától délnyugatra az első állás közhenső területén még ide-oda hullámozik is a harc, — egyébként az ellenséget a legelső vonalakon tal mindenütt teljesen visszavetettük. Augusztus 19-ike számunkra több, mint 3000 foglyot eredményezett; az olaszok véres veszteségei nagyok. Ellenséges monitorok bombázták Triest nyílt várost; töb lakost megöltek. A hét község fensíkján, ahol az olaszok júniusban súlyos, de eredménytelen támadásokat kíséreltek meg, az ellenség tegnapelőtt Asiagótól északra 15 kilométer szélességben kiürítette olasz területen lévő állásait. Tegnap a Suganavölgyben is kissé hátrább vonult. Balkán határ: Változatlan.

A vezérkar főnöke.

A Maasnal 28 kilométeres fronton folyik a harc.

Berlin, augusztus 20. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati határ: Rupprecht trónörökös hadserege: A flandriai határ: A nyugati Langemarchtól délre az angolok kora reggeli támadásai meghiusultak, a tüzérharc az előző napokhoz képest csökkent; az Artoisban a tüzérségi tevékenység csak Lenstől északnyugatra volt erős. Angol felderítő osztagokat többször visszautasítottunk. A német trónörökös hadserege: A Verdun előtti csata ma reggel a Maas mindkét partján az avacourti erdőtől egészen a caurieres erdőig terjedő 23 kilométeres arevonalon a franciák erős támadása megkezdődött. A tüzérségi harc tegnap nappal és éjjel szakadatlanul a legnagyobb heveséggel folyt, ma reggel a legerősebb pergőtűz előzte meg a franciák támadását. A franciák harc nélkül megszállták a Talou-gerincet, amelyet ez év március óta, mint védelmi vonalat feleltünk és amelyet csak őrsök tartottak megszállva; ezeket az őrsöket a tegnapi nap folyamán tervszerűen, az ellenségtől nem zavarva, visszavontuk. A harc vonal minden egyéb helyén teljes erővel folyik a harc. Teg-

nap 16 ellenséges repülőgépet és 4 léggömböt lőttünk le. Gontermann hadnagy 3 kötött léggömböt és egy repülőgépet lőtt le és ezzel légi győzelmeinek száma 34-re emelkedett. Müller tiszthelyettes 23-ik és 24-ik légi győzelmét aratta.

Keleti határ: Lipót bajor herceg, vezértábornagy arevonala: Semmi újság.

József főherceg vezérezredes arevonala: Német és osztrák-magyar csapatok az ojtozi völgytől kétoldalt erőteljes támadással a Tretus-völgy felé vetették vissza a szívósan ellentálló románokat. Egy württembergi hegyi zászlóalj különösen kitüntette magát, több, mint 1500 foglyot és 30 géppuskát szállítottunk be. Mackensen vezértábornagy hadserege: A Szereth nyugati partján a marascsin pályaudvaron heves harcok fejlődtek ki, amelyekben több, mint 2200 fogoly maradt kezünkben. A Rimnik-torkolatától délre erős orosz támadások állásaink előtt meghiusultak.

Macedon arevonala: a helyzet változatlan.

Ludendorff.

Adja: Hoványi Kornél.

Királyi kihallgatások.

Budapest, augusztus 20. Ő Felsége ma délután kihalgatáson fogadta Csernoch János hereegprimást, Tóth János államtitkárt, Széchenyi Miklós püspököt és többeket, akik legutóbb kitüntést kaptak.

A király Gödöllőn.

Budapest, augusztus 20. Ő Felsége ma délután Gödöllőre utazott. Meglátogatta az ottani sebesült-kórházat s a tisztekkel együtt lefényképezte magát. Ezután vadászni ment s este fél 8 órakor visszatért Budapestre.

Ötezer ágyu vesz részt a 11-ik Isonzó-csatában.

Köln, augusztus 20. A Kölnische Zeitung jelenti, hogy a tizenegyed-ik Isonzó csatában körülbelül 5000 ágyu vesz részt. A megrázó kódtatások, robbanások és pergőtűzek rettenetesek és példátlanok. Az ágyusztót egészen Tirolig lehet hullani.

A sajtóhadiszállás esti jelentése.

Budapest, augusztus 20. A sajtóhadiszállásról jelentik este, hogy a 11-ik Isonzó csata meg nem esökkenő heveséggel folytatódik. Különösen Kostanjovicától délnyugatra folyik a harc. A harcok eddigi folyása kedvező.

Elfogták a kronstadti flotta delegáltjait.

Pétervár, augusztus 20. A kronstadti flotta delegáltjait elfogták és börtönbe vetették. A helsingforsi munkástanács tiltakozott az elfogatás ellen.

Juliusban 811,000 tonnát sülyesztettek el.

Berlin, augusztus 20. A Wolff-ügynökség jelenti, hogy a korlátlan buvárhajóharcban Julius havában 811000 registertonnát sülyesztettünk el. Az eddig elsülyesztett hajótör összesen 5495000 tonna.

Pályázat könyvelői, német és magyar levelezői állásra.

A Tokaj-Hegyaljai Szőlősgazdák Törkölyfőző Szövetkezete pályázatot hirdet egy személyben mérlegképes könyvelői, magyar és német levelezésben teljesen kész levelezői állásra, mely **f. évi szeptember hó 1-ével** elfoglalandó.

Felhivatnak mindazok, akik e tisztségre pályázni óhajtanak, hogy ez iránti kérvényüket fizetési igényük megjelölésével **f. hó 26-ig** szövetkezetünknek nyújtsák be. A kérvény felszerelendő: Folyamodó személyiségét, szaktudását igazoló, eddigi alkalmaztatását bizonyító okmányokkal. A szesz-szakmában járatosak előnyben részesíttetnek. Az alkalmazandó tisztviselőnek Sárospatakon lesz a székhelye, ahol gyermekeit taníttathatja. Sárospatak, 1917 augusztus 9.

A Tokaj-Hegyaljai Szőlősgazdák Törkölyfőző Szövetkezet Igazgatósága.

Ha venni vagy eladni szándékozik juhot, sertést, szarvasmarhát, úgy forduljon bizalommal

Báji Patay Gyula

törvénytörőleg bejegyzett bizományi céghez.

Telefon 3.

Egerlövő.

Talpvédőket és sarokvédőket ajánl

HOCHHAUSER IZSÓ

Borsodmegyei Takarékpénztár épület. Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 565. Tanuló havi fizetéssel felvételtk.

LEÁNYOK

14 éven felüliek azonnali belépésre felvételnek

Guttman és Zeilendorff-féle kötszövőgyárban Miskolc, Vásártér-utca 9.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában Miskolc